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Soru Bir

X [0,1] araliginda uniform olarak dagilan bir rasgele degisken olsun (yani ilgili aralikta
f(x) = 1, diger yerlerde sifirdir). Problem Seti 4’'te asagidaki her bir donisimin PDF’sini
belirlemek igin “2-Adim”/CDF teknigi ve doénustirme ydntemini kullandiniz, Y = g(X).
Simdi PDF’leriniz olduguna goére asagidaki her bir dénuastim igin (a)E[g(X)], (b) g(E[X]),
(c) Var(g(X)) ve (d) g(Var(X))'i hesaplayiniz:

1. Y= X%, [0, 1]arahiginda fy(y) = 4y*tur, diger durumlarda sifirdir.

2. Y=¢¥ [é, 1]arahginda fy(y) = %’dw, diger durumlarda sifirdir.

3. Y=1-¢e% 0, 1- é]arallglnda fy(y) = ﬁ’dir, diger durumlarda sifirdir.

4. Yukarndaki her bir dénisim icin (a)E[g(X)] nasil (b) g(E[X]) ile ve (c) Var(g(X))
nasil (d) g(Var(X)) ile karsilastirilir? Not edilmesi gereken herhangi bir genelleme
var mi? Aciklayiniz.

Soru iki

Asagidaki her bir PDF icin beklenen deger ve varyansi hesaplayiniz.

1. f(x)=ax* 1, 0<x<1,a>0
2. fu(x) = % x=1, 2, ..., n’dir ve n bir tam sayidir.

3. (¥ = 2(x-1)%0<x<2
Soru Ug

Varsayallm ki X, Y ve Z bagimsizdir ve ortalamasi sifir varyansi bir olan ayni
dagihmhdir. Asagidakileri hesaplayiniz:

1. E[3X +2Y + Z]
. Var[5X — 3Y —22]

[AV)

3. Cov[X -Y +4,2X +3Y + Z]
4. E[3XY]



Soru DoOrt

Rasgele degigkenler X ve Y ile sabit sayilar olan a, b € R i¢in asagidaki ifadeleri
basitlestiriniz.

1. Var(aX + b)

o

. Cov(aX + c,bY +d)
3. Var(aX +bY)

Soru Bes
(Bain/Engelhardt, s. 190)

Varsayalim ki bilesik PDF’si 0 < x < 1 ve 0 <y < 1 durumlarinda f(x, y) = 4(x — xy), diger
durumlarda sifir olan X ve Y surekli rasgele degiskenlerdir.

1. E[X*Y]'yi bulunuz.
2. E[X - Y]yi bulunuz.
3. Var(X —Y)’yi bulunuz.
4. X ve Y’nin korelasyon katsayisinin degeri, pxy = J% nedir?
5. E[Y|x]'in de@eri nedir?
Soru Alti

X ile Y'nin bilesik PDF’si 0 < x <y < oo igin f(x,y) = e, diger durumlarda sifir olsun.
E[X|y]'yi bulunuz.

Soru yedi

(Bain/Engelhardt, s. 190)

X (a,b) arahdinda tanimlanmis bir uniform, yani f(x) = ﬁ, dagilimh rasgele degisken
olsun. X’in k.nci merkezi momentini, x4 = E[(X - IE[X])"], olarak tanimlayiniz. Standart

merkezi momenti —£ olarak tanimlanir. Xin k.nci standart merkez momenti igin bir

(u2)2

ifade bulunuz.



